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SAOPŠTENJE 

  

MEDIJIMA 
 
Predmet: Saopštenje povodom 10. decembra Međunarodnog dana ljudskih prava 

 
 
Poštovani, 
 
Građanska alijansa je kroz dosadašnje djelovanje članica-osnivača Inicijative mladih za ljudska prava i 

NVO „35 mm“ realizovala brojne aktivnosti u poslednjih nekoliko godina u cilju postizanja većeg stepena poštovanja 
i zaštite ljudskih prava. Iskreno vjerujući da naše institucije mogu biti jače u borbi za ostvarivanje humanijeg društva 
smatramo da taj nivo još uvijek nije dostignut kako bi ovi dani bili povod za proslavu. 
 Svjedoci smo, a i praksa nas opominje, da smo društvo koje se još nije suočilo sa nedavnom ratnom 
prošlošću, brojne žrtve čekaju da tužilaštvo podigne optužnice za komandnu i nalogodavnu odgovornost. Sloboda 
izražavanja neće i ne može biti dovoljna ukoliko još uvijek nema informacija ko je ubio novinara Duška Jovanovića i 
ko je naručio prebijanje drugih novinara. Još uvijek veliki broj građana, koji su bili žrtve torture i mučenja, čekaju na 
istrage i sudsko procesuiranje državnih službenika. Brojni politički motivisani napadi ostali su neriješeni. Svi građani 
nemaju jednak pristup pravdi dok Ustavni sud ne želi da omogući razvoj demokratije i slobode kada su u pitanju mirna 
okupljanja. Zaštita ličnih podataka još nije na zadovoljavajućem nivou. Vjerske slobode se krše bez adekvatnog 
procesuiranja odgovornih. Sa diskriminacijom se suočavaju pripadnici seksualnih manjina, osobe sa invaliditetom, Romi, 
žene... a stepen etničke distance je neprihvatljivo visok. Prava djece se krše u brojnim slučajevima. Prava etničkih 
manjina se ne poštuju, a položaj raseljenih i interno raseljenih je takav da se ta lica svakodnevno suočavaju sa 
egzistencijalnim problemima. Ekonomska i socijalna slika Crne Gore opisuje se brojem štrajkova u kojima radnici traže 
od poslodavaca da im isplati zarađenu platu što odavno u razvijenom svijetu nijesu razlozi za štrajk već borba za bolje 
uslove rada i kraće radno vrijeme. 
 Zbog svega gore navedenog dan ljudskih prava još uvijek služi da podsjeti šta sve moramo uraditi kako 
bismo što prije pristupili društvima koja ovaj dan proslavaljaju i kako bismo već sledeći 10. decembar dočekali sa 
radošću. 
 Građanska alijansa će nastaviti da daje puni doprinos i u narednoj godini će realizovati brojne aktivnosti u cilju 
efikasnije borbe protiv diskriminacije i postizanja većeg nivoa vladavine prava i ostvarenih ljudskih prava, kao i podizanju 
svijesti o važnosti poštovanja i zaštite ljudskih prava, demokratije i građanskih vrijednosti. Pozivamo vlasti na 
nacionalnom i lokalnom nivou, sve institucije, nevladine organizacije, medije, političke partije,  sve poslenike javne riječi, 
kao i sve građane i građanke da nam se pridruže i da daju puni doprinos poštovanju i zaštiti ljudskih prava i većem nivou 
tolerancije što će obezbijediti bolje i humanije uslove za život svih u Crnoj Gori. 
 
S poštovanjem, 
 
U Podgorici, 9. decembar 2011. godine 

Boris Raonić 
Predsjednik Građanske alijanse  

 


